

DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 pengő

Fél „ 4 „

Negyed „ 2 „

Egyes szám ára 20 fillér

Felelős szerkesztő:

Dr. SOMOGYI KÁROLY

Kiadótulajdonos:

HUSS FERENC

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Devecser, Klapka-uca 16.

TELEFON 23.

Ide intézendők a lapot érdeklő mindenemű közlemények

Mivel tartozik Devecser a járásnak?

Valahányszor egy-egy olyan intézmény megvalósításáról van szó, mely nem kizárólag Devecser érdeké, hanem a környék és járás érdekeit is szolgálja: minálunk mindig felszisszennek az emberek, ha anyagi áldozatot, pénzbeli vagy természetbeni szolgáltatást kérnek tőlük. Felhangzik a vészkiáltás, hogy a népesség amúgy is szegény, a határa keveset terem, az adók súlyosak stb. Pedig a gazdaság ihelyzet nemcsak itt, hanem általában nehéz, mondhatnám, válságos.

Megpróbálunk csak egynehány olyan előnyre rámutatni, melyet közösségünk lakossága ellenszolgáltatás nélkül pusztán mint járási székhely s ennek folytán mint mezőgazdasági, kereskedelmi és ipari központ élvez.

Devecser község népe mezőgazdasági, kertészeti terményeit, állatait helyben értékesítheti, sőt ezekkel kereskedik is. Nem kell tudniuk lenni, a legegyszerűbb ember is kiszámíthatja, hogy ez a körülmény mekkora költségmegtakarítást jelent. A vidéki kénytelen áruít befuvarozni, itt evégből pénzt költeni, időt tölteni, munkát mulasztani, elfáradni, rossz

időben egészségét kockáztatni, családját, házatáját, gazdaságát elhagyni. A helybelinek, ahogy mondják, szájában van minden, ha eladni, ha venni kíván, jobban tájékozva van az árak felől, inkább ki tudja használni az alkalmat, drágábban ad el és olcsóbban vesz.

A járási központtól való távolság hozzávetőleg átlagosan tíz százalék hátránnyal sújtja a vidéki lakosságot úgy az értékesítés, mint a vásárlás terén; a legtávolabbi népességet pedig még nagyobb veszteség éri. Hangsúlyozom, hogy ennek nem oka senki, ez egy kényszerű helyzet, amelyen változtatni nem lehet.

Megjegyzem még, hogy a munkásság részére is, mely tisztán munkájából él, nagyobb a kereseti lehetőség a központokban, mint a vidéki falvakban.

A járási székhelyek, mint közlekedési gócpontok kitűnő utakkal, vasúti szállítási és utazási lehetőségekkel rendelkeznek, pedig egy fillérrel sem fizetnek több utadót, mint Ócs vagy Magyarpolány. Helyben található a papon, jegyzőn kívül is mindenféle közigazgatás, bíróság, főszolgabíró, telekkönyv, pénzügyőrség, csendőrség, gazdasági felügyelőség, pénzügyintézetek, adóhivatalok, stb., amelyek mindegyikénél akad — nem is ritkán — dolga minden állampolgárnak, vidékinek és

helybelinek egyformán. Próbálja meg kiszámítani bárki, hogy mekkora előnyt jelent ez a helybelinek és mennyi költséget a vidékinek.

Áz adónak a mértéke, melyből ezen intézményeket fentartják, semmivel sem kisebb a vidéken, mint helyben. Iparos, kereskedő, köz- és magántisztviselő, ügyvéd, közjegyző viszont mind itt laknak, élnek, költenek és adóval járulnak nemcsak az állami terhek viseléséhez, hanem a község háztartása költségeinek igen nagy részét is ők viselik. Méltók volnának ők is arra, hogy a község némi belátással és elismeréssel volna mindezen előnyökért, velük szemben is, de a vidék érdekeit tekintetében is.

Devecser villanyvilágítást rendezett be magának, ami nagy előrehaladást jelent a kultúra terén, amelyre rá nem fizet, sőt abból is később tekintélyes jövedelmet fog huzni, közvetve már huz is s amelyet túlnyomó részben áramfogyasztásukkal éppen a fent felsorolt közigazgatások, nem földművesek, hanem iparosok, kereskedők és szellemi foglalkozásuk tartanak fenn és tesznek életképesé.

Devecsernek kórháza és ovsalai vannak. A közegészségügy terén is tehát óriási előnyöket élvez minden különösebb áldozat nélkül.

Mindezek ellenére, hacsak a legkisebb anyagi hozzájárulásról van szó,

Szerelmesek.

Irta: Alba Nevis.

(Folytatás és vége.)

A leány: Nos, ha eszébe jut, a mi ismeretségünk nem valami regényes formák között kezdődött: valamiféle Stern ur, akit én csak hirtől ismerek, bemutatatta magát apának valamiféle kávéházban, a melyet én megint csak hirtől ismerek.

A fiatalember: Tényleg. Ugy mutatott be, mint jeles tarokkistát.

A leány: Persze, ez csak a külszín, a forma kedvéért történt így, a lényeg az volt, hogy Stern ur — igen ügyesen és eredményesen — a véletlen helyettesítette. Stern tudta ugyanis, hogy apa szabadulni szeretne tőlem, bizonyos áldozatok árán is s hogy maga esetleg vállalná a szabadító szerepét amaz áldozatok fejében... Ne tiltakozzék, hiszen akkor még nem is ismert, akkor ez az ügy egy egész közönséges üzletnek tetszett.

A fiatalember: De ha...

A leány: Tudom; ha ellenszenvet érzett volna irántam, ha nem tetszettem volna meg, rögtön a faképnél hagy... Ugy-e, ezt akarta mondani?

A fiatalember: Igen.

A leány: Én elhiszem, feltétlenül elhiszem magának. De a dolog másképp történt: én, aki rettenetes gyűlölettel és halálos félelemmel gondoltam magára, mindjárt az első találkozásnál egészen másképp vélekedtem... és láttam és éreztem, hogy maga is...

A fiatalember: (forrón szorítja az ajkára a leány kezét) Ugy-e, hogy észrevette? Ugy-e, hogy megérezte? Akkor hát miért...

A leány: Hagyja, hogy befejezzem... Szóval, a dolog szép simán ment, akárcsak megrendeltük volna. Olyan simán, olyan akadályok nélkül. És ez... ez döbbenett meg engem, ez nyitotta föl a szememet, ez fagyasztotta le az érzéseimet még bimbókoromban, ez tett hiteltelenné, kételkedővé. Ez hitűtötte le a lányos forróságomat és ezen szűrtem át a maga szavait, mint valami szitán... És ha imádkozott a tülemben és ha csókolt és azt mondta, hogy szeret, nekem mindig Stern ur jutott az eszembe, meg hogy mi lett volna belőtünk ő nélküle? Hogy találkozunk-e volna az ő közbenjárása nélkül is, szép, ideális, magaslatos módon, mint más szerelmes pár? Ezért volt, hogy mikor valami gyengéd, kedves szó fakadt a szivemből, bezártam a számat és nem mondtam ki, hanem azt gondoltam:

— Minek? Hiszen ugyanis csak Stern ur... És amikor maga mondott valamit, ami nagyon jól esett, amit olyan, olyan édes lett

volna elhinni, aminek a nyomán — más szerelmes leányok tempója szerint — már majdnem lehunytam a szemem: hirtelen kijózanodtam és keserű nevetés szaladt át a számom:

— Persze, mert Stern ur...

A fiatalember: (megrettenve, kétségbeesve) Alisz... Alisz!

A leány: De minden jó lett volna, ha mindezt maga mondja el nekem, akkor, a kezdet kezdetén. Ha elébem áll bátran, férfiasan és kirukkol a... a... mondjuk: a hazugsággal. Csak ne hallgatta volna el, csak ne kerülgette volna félve. Ha akkor azt mondja nekem: — Igaz, eleinte a pénzért akartam, mert kellett nekem a pénz, mert szükségem volt rá, de most... most megszerettem. Most szeretem... Ugy mintha egy bában, vagy egy színházi premieren jöttünk volna össze, Stern ur nélkül. Most úgy szeretem, mintha szerelmi házasságot kötünk és a csókját nem csak megszokásból kérem! — Hát akkor én nagyon boldog lettem volna, de így... (A gögös leány egy kissé félrefordul és megtörli a nedves szemét.)

A fiatalember: (rémtűnően) Alisz!

A leány: Így... így nagyon boldogtalan vagyok és sohasem fogom elhinni, hogy magamért szeret, magamért vesz el. Hogy akkor is szeretne, úgy is elvenne, ha nem ember hozott volna össze bennünket, hanem az Isten,

valamely újabb közhasznú intézmény létesítésénél, vagy a régieknek fejlesztésénél a lelkesedés megszűnik, a szívek és erszények bezárulnak.

Hogy csak egy legkisebb jelentőségű dolgot említek, annyit sem lehet keresztül vinni, hogy legalább a legtöbb forgalmat lebonyolító utvonalakon valamilyen gyalogjárók létesüljenek.

Az egész járás közönségére — e helyen már sokszor bőven kifejtett okokból, hasznos volna a polgári iskola felállítása. Elvárja a vidék, hogy Devecser nem fogja abban hagyni és elhuzódni engedni ennek megvalósítását — anyagi okokból és juttat valamit a fentvázolt ingyen szerencse folytán. nyert előnyökből legalább a kultúra terén, ami magának is elsőrangú érdeke, a vidéknek is.

Ugyancsak a vidék és község forgalma lebonyolítása érdekében sürgős volna az új vasúti utca megnyitása is, amelynek akadályait a községnek régen módjában lett volna határozott fellépéssel elhárítani.

Devecser községet, mint járási székhelyet, erkölcsi kötelezettségek terhelik, amelyeknek teljesítése — csak a rövidlátók és látni nem akarók nem látják — önmagának is újabb előnyöket jelent. S.

Kiadó lakás

Ajkán a Főuteán, legjobb helyen egy lakás, mely áll 2 szoba, konyha, kamara, és léstárból, október 1-re, esetleg szeptemberre kiadó. A lakás bármilyen üzletnek is megfelel. Bővebb felvilágosítást ad:

a kiadóhivatal

Ha én szegény leány volnék...

A fiatalember: (egyre ijedtebb arccal hallgat.)

A leány: Pedig lehet hogy nincs igazam, úgy is elvenne. No, mondja, elvenne úgy is?

A fiatalember: Még mindig nem sokalja a tréfát?

A leány: (szomorúan) Hát maga ezt tréfának veszi? Édes barátom, hisz éreznie kell, hogy mennyire a lelkemből beszélek! Éreznie kell, hogy félek; félttem magat, nem akarom elveszíteni, mert... szeretem. És mert szeretem, merem így megmondani az igazságot: Stern ur, meg az apám becsapják magat, vigyázzon!

A fiatalember: (homlokára szorítja a kezét.)

A leány: Mi szegények vagyunk. Ezt maga csak később tudná meg, de én nem akarok csalni. Ha szeret...

A fiatalember: (feljött) De nekem pénz kell, Alisz, értsen meg! En el nem vehetem magat szegényen. En el nem vehetem!

A leány egy kicsit megremeg, azután szó nélkül, lassan, büszkén átmegegy a másik szobába, anélkül, hogy völegényére ránézne.

A fiatalember egy pillanatig a bezárt ajtóra bámul, azután meglát a hintaszék teritőn egy finom csonthajtút, ami a leány kontyából esett ki az imént; felkapja, szenvedélyesen szivja be a jólismert illatot, még küzd magával, de az esze már azon jár, hogy juthatna ki az előszobán át észrevétlenül...

Karsay Sándor ünneplése.

Bensőséges, meleg ünneplésben részesítette a veszprémi kaszinó mult szombaton este dr. Karsay Sándor devecseri kir. járásbírósi elnököt abból az alkalomból, hogy a kormányzó ur öfömlétsége nemzeti szempontból értékes szolgálatainak elismerésül a polgári signum laudis-sel tüntette ki.

A veszprémi kaszinó nagytermében szombaton este adta át *Körmendy-Ékes* Lajos főispán Karsay Sándornak a legmagasabb helyről jövő kitüntetést meleg szavak kíséretében s felolvasta a belügyminiszter erről szóló leiratát. Az ünnepség után a Hungária-sörödében száz terítékű bankett volt az ünnepelel tiszteletére, melyen számos felköszöntőben méltatták érdemeit.

A Kormányzó ur öfömlétségeának a kitüntetése a legmagasabb elismerése annak a sokoldalú, hangyaszorgalmu, önzetlen, áldozatos hazafiai tevékenységnek, amelynek eredményei a nagy összeomlás után mindjárt a fásult magyar lelkek hazafias érzéseinek felébresztésével és az ifjúság nevelésével nemcsak erkölcsi, de a MOVE sport fejlesztésével, a gyönyörű veszprémi MOVE sportpályának ugyszólván a semmiből való megteremtésével, a veszprémi MOVE sportegylet országos jelentőségűvé fejlesztésével anyagi téren is kiváló eredményeket produkált a haza javára.

Karsay Sándor dr. rövid devecseri iktéle alatt máris bekapcsolódott az összes társadalmi alakulatokba s egyik lelkes, kitartó, tevékeny vezetője lett azoknak.

Sok reményt fűzünk itteni munkásságához, sok megoldatlan társadalmi probléma várja az ő szívós, semmi akadálytól vissza nem riadó kitarását s hisszük, hogy néhány esztendő leforgása alatt nagy léptekkel viszi előre a mi szegényes társadalmi életünket.

ÁTHELYEZÜNK

üzlethelyiségünket jul. végén Baross-u. 15. sz. alól Baross-u. 7. sz. alá (a volt kávéházi helyiségbe, a Machalik péküzlet mellé.)

KÉRJÜK t. vevőinket, hogy bennünket ezen új helyiségben is pártolni sziveskedjenek.

ÁRURAKTÁRUNKAT kiegészítettük és mindenből a legjobbat a legolcsóbb árban hozzuk forgalomba.

ÁRUSITUNK fűszert, élelmiszereket, lisztet és háztartási cikkeket. — Szólészeti cikkeket és gazdasági magvakat. — Peiroleumot, benzint és az összes olajokat.

Már előre kérjük szives elnézését, ha az át-helyezés tartama alatt a kiszolgálásban néhány napik zavar mutatkozna.

Tisztelettel:

Mautner Testvérek.

Üzletház Ajkán

a piactőren alkalmas pék, vas, fűszer és mindennemű üzlet részére, szabadkőzből adó.

Cim a kiadóban.

MIELŐTT

nyaralni megy,
tegyen a csomagjába néhány hasznos és mulattató

KÖNYVET



A magyar szép irodalom és költészet minden remekeeredeti bolti áron kapható

HUSS FERENC

könyvkereskedésében

DEVECSER

Kell-e az iskola ?

Tegyük fel a kérdést : Miért tanítassunk ? Van-e sulya, mozdító, átalakító ereje az iskolának az egyes ember, valamint az egész nemzet életében vagy nincs ? És vajon igazán oly fontos, csaknem sorsdöntő esemény-e egy kulturintézmény felállítása, mint ahogy mi kulturmunkások hisszük, hirdetjük és valljuk ?

Nézzük az egyes ember életét a nagy emberi közösségben.

Az élok világában mindig és mindenütt azt látjuk, hogy az erősebb elnyomja a gyöngét, a tökéletesebb előnyt biztosít magának a tökéletlenebbel szemben. A fizikai erőt egyensúlyozza, azt igen gyakran le is győzi a szellemi erő. Az ember nem a fizikai erejével, hanem a csodálatos, minden teremtettt élet között leghatalmasabb szellemi erejével lett a teremtés koronája. Az emberi élet története azonban arra tanít, hogy az életért folytatott küzdelemből győzelmesen kikerült ember, amikor a természet erőinek legnagyobb részét leküzdötte és igájába hajította, amikor emberi méltóságának tudatára ébredt és megalakította az első szervezett emberi közösséget, ugyanakkor a leghatalmasabb ellenséggel találta szembe magát.

Ez a minden eddigi ellenségénél veszélyesebb, erősebb és kitaróbb ellenség : a másik ember volt ! És folyik az ádáz küzdelem ember és ember között az idők eleje óta, folyik a kegyetlen harc a több és nagyobb kenyérért mind a mai napig, mert a több és nagyobb darab kenyér hosszabb és biztosabb életet jelent. Ez a nagyobb darab kenyér a szimbolikus végoka annak az ádáz gyűlöletnek, mely szembe állít testvérrel testvérral, társadalmi osztályokat társadalmi osztályokkal, nemzeteket nemzetekkel. És ime, a természet szigorú törvénye itt is érvényesül. Mindig az erősebb, a tökéletesebb győz. A szellemi erő itt is előnyt biztosít a fizikai nyers erővel szemben. Mi tehát az, mely a szakadatlan harcban az élet megmaradását biztosítja ? Mi az, ami a gyűlölet által beszennyezett emberi lelkeséget az oktatás és nevelés. Az előbbi hatalmat biztosít az alacsonyabb tudással bíró fölött, az utóbbi megértést, könyörületet a gyöngébbel szemben.

Mindkét művelet elvégzése az iskola feladata. Nem átfatjuk magunkat és nem is hiszünk, hogy az emberi szellem mai fejlettségi fokán a két feladatnak az iskola teljes mértékben meg is tud felelni. Nem mondjuk tehát azt, hogy aki iskolába kerül, az kellő tanultság után is okvetlenül győzelmesen kerül ki az élet küzdelmeiből, hogy a nevelői hatásoknak kitett ifju feltételül jobb lesz amannál, aki csak kívülről látta az iskolát.

Az emberi élet kaleidoskopján oly szövevényes összetett erők működnek, melyeket előre kiszámítani, preventív intézkedésekkel megkerülni, kikapcsolni soha nem lesz lehetséges. Az iskola tehát csak azt segít kialakítani, nagyra, erőssé fejleszteni, ami ösidőktől fogva csirájában ott él az egyes ember lelkében. Ha jó és nemes az a lelkeség, akkor bizonyos, hogy jobbá teszi, ha hibás, elferdült, akkor a hibát visszanyesi, a görbületet egyenesre hozni törekszik. Pozitív eredmény tehát az, hogy az iskola ismereteket nyújt, mely ismeretek nyomán a tanult embert világszemlélete saját helyzetének biztos felismerésére vezet.

Az az ember pedig, aki ismeri helyzetét, látja embertársaihoz való viszonyát, a társadalom hullámzó közösségében fix ponttá válik. Az ilyen ember helyesen lát, biztosan ítél és jól következtet — a dolgok lényegéhez nyúl — nem áll tehetetlenül az élbe tornyosult nehézségekkel szemben, nem fogad véleményeket kritikával a társadalmi eszmék és törekvések forratagában. A tudás tehát hatalmas eszköz az egyes ember életében a mindennapi kenyér megszerzéséhez, de éles fegyver is azok ellen, akik az egyént az életért tülekedő küzdelemben elnyomni, letiporni, megsemmisíteni törek-
De ép ily roppant jelentősége van a tudásnak a nemzet életében is.

Vetés-aratás.

Verejtékes, vig aratók
Életmezőn rendet vágnak.
Menjünk mi is, gyere velem,
Óreg pajtás, régi bánat.
Keressük meg, merre is van,
Hol érik a mi vetésünk ?
Alkonyodik, sötétedik...
Siessünk, hogy le ne késsünk.

Emlékszel-e, hol szántottunk —
— Magyar lelkek kemény rögjén,
Égre szálló imádsággal
Felvidulást könyörögven ?
Szívünk vért vetettük el !
Felszakgatótt hantok között...
Mégért-e a drága vetés,
Melyet annyi könny öntözött ?

Magyar lelkek nagy mezején
Szorult szívvel együtt járnak,
Bizakodó, erős remény,
Elcsüggedő nehéz bánat.
És a földön, melyre annyi,
Annyi sürű könny és vér folyt :
Sűrű gyom közt ritka kalász,
Alig itt-ott egy reményfolt.

Szeretetet hintgettünk
Végzetvágta mély sebekbe.
Hit magjából jó megértés,
Együttérzés nőtt-e, lett-e ?
Gyűlölet szur, tövis vérez,
Méregrejtő tüske tép meg.
Hej, jó pajtás, nincs itt rózsza,
Nincsen vidám, boldog ének.

Magyar lelkek bus mezején
Aratáskor emigy járnak
Bizakodó erős remény,
Elcsüggedő nehéz bánat.
Mégis-mégis tovább mennek,
Gyomot irtva, rögtöt szántva.
Egyre hullik vér és a könny
A bus magyar barázdákba.

Somogyi Károly

PLISSZIROZÁST,
fo drozást és guvriozást
saját gépen szövett, selyem és más
kelmékből készült aljakon jutányos
árakon vállalok.
**Szép és tartós munka, gyors
kiszolgálás.**
AZSUR és ENDLIZÉS
Warrondőknek és közveitőknek
előnyös árak.
POLLAK DÁVID
kézimunka és plisszírozó vállalat
Devecser, Deák-tér 12.

Piaci gabona árak.

Buza	30—30	P	Zab	—	P
Rozs	25—25	20	Tengeri	31—32	"
Árpa	20—24	"	Burgonya	—	"

Legjobb vasúti menetrendkönyv a „Menetrend Ujság” kiadásában megjelent zöldborítékú 50 filléres új nyári-menetrend. Kapható Böhm József hírlapbizományosnál és a Devecseri Ujság kiadóhivatálában.

H I R E K

— Megalakul a Kisfaludy Céh. Az idei tavaszon sok-sok cikket írtunk a Somló védelme érdekében s rámutattunk arra, hogy csak egyesült erővel vehetjük fel eredményesen a küzdelmet az időnkint meg-megújuló lebon-tási törekvésekkel szemben. Ugyanekkor részletesen kifejtettük a megalakítandó Kisfaludy Céh célját és törekvéseit. A műemlékeket védő orsz. bizottság közreműködésével ma vasárnap délelőtt Somlóhegyen a Margit-kápolnánál megalakul a Kisfaludy Céh, mely gyűlésre Budapestről ide érkezik Aggházy Kamil, a had-történelmi muzeum igazgatója és dr. Bovi-laqua Béla, a muzeum adjunktusa. Velük jön filmoperatőr is, aki felvételeket készít a heggy-ről s ezt a hadtörténelmi muzeum országos propagandára fogja felhasználni a Somló érde-kében. A gyűlésen minden érdeklődőt és ter-mészetbarátot szívesen látnak.

— Szabadságon. Dr. Karsay Sándor devecseri kir. járásbírósi elnök e hó 10-től hat heti szabadságra ment. Hellyettese ez idő alatt Keresztes József járásbíró lesz.

— A pápai református egyházmegye közgyűlése. A pápai református egyházmegye most tartotta évi rendes közgyűlését a refor-mátus főiskola dísztermében. A közgyűlésen Jakab Áron esperes és dr. Jókay-Imre Miklós egyházmegyei gondnok, orsz. képviselő elnököl. Isentisztelet után, melyet az esperes végzett, az egyházmegyei gondnok ismertette az országos zsinat eddig végzett és ezután végzendő munkáját. Rámutatott a nem-zetpusztító egyke gazdasági és erkölcsi okaira. Az orvoslás módját a szociális kérdések he-lyes megoldásában és a vallásértelmei élet fejlesztésében véli feltalálni. Hangzott a felekezeti béke szükségességét. Beszède vég-gén kifejezte ama reményességét, hogy közt van a jóvátétel ideje, amikor a világtörténe-lem egyik legnagyobb igazságtalansága: a trianoni béke, a multak szegénytelen lom-tárába kerül. Indítványára a közgyűlés üdvö-zölte Rothermögere lordot. Ezután az egyhá-zmegye mult évi életét, lelki és anyagi ügyeit feltárá esperesi jelentés került tárgyalásra Vég-h János egyházi főjegyző előadásában. Az esperesi jelentés megállapítja, hogy a hit-élet emelkedő irányzatot mutat, de az egy-házközségek — bár a hívek áldozatkészsége megragadó példákban nyilvánul meg — mind-inkább nagyobb és nagyobb anyagi ter-hekkel küzdenek, amelyeket csak az adósegé-lyeknek teljes egészükben való kiutalása em-ghitene. Két zsinati törvénytervezet: a misz-tiói és a lelkesválasztási törvényjavaslata nézve adott véleményt a közgyűlés. Egyiket sem tartja jelen alakjában elfogadhatónak. Kiss Zoltán tanügyi bizottsági elnök jelentése szerint az egyházmegye iskolái magas kultur-szinonvonalon állanak.

— Hivatalban. Keresztes József deve-cseri kir. járásbíró, aki tudvalevőleg négy hé-ten át a balatonfüredi járásbírósnágnál mint elnökhelyettes volt kirendelve, e hó 7-én vissza-érkezett Devecserbe s átvette hivatala veze-tését. Balatonfüredről való távozása előtt az ottani ügyvédi kar és a járásbírószág személy-zete társasvacsorát rendezett a közkedveit-bíró tiszteletére s egy gyöngyöri szekfücsokrót, valamint egy remek kivitelű balatoní virág-vázát nyújtottak át Keresztes Józsefnek a kö-vetkező felirattal: „A körünkbeli távozó Ke-resztes József járásbíró urnak tisztelete és szeretete jeléül a balatonfüredi járásbírószági alkalmazottak és ügyvédek”.

— Margit-bucusu. Somlóhegy leglátoga-tottabb bucsuja, a Margit-bucusu ma vasárnap lesz a történelmi nevezetességű Margit-kápol-nánál, mely alkalommal az ünnepi misét és szentbeszédet Antal Lajos somlóvársárhelyi esperes-plébános tartja.

— Szülok figyelmébe! Tisztességes ur-lasszony két három iskolás fiút vagy leányt venne magához a jövő iskolaévre teljes ellá-tásra iskolák közelében, igazán lelkiismeretes anyai gondviselés és felügyelet mellett. Meg-beszélés levélben vagy személyesen, Hárst Antalné Budapest, VIII., Kistemplom-u. 9. /12.

Itt az ideje, hogy új verőket szerezzon!

Budakalás
Berettyó-Ujfalu
Celldömök
Cinkota
Csurgó
Devecser
Dombóvár
Gyömrő
Heves
Keszthely
Kistelek
Körmend
Kőszeg
Kunszentmiklós
Lenti
Magyaróvár
Mátészalka
Ózd
Pásztó
Sümege
Szeghalom
Szigetvár
Tapolca

Az oldal felsorolt 10.000 lakosnál valamivel kevesebbel rendelkező
huszonhárom városban megjelenő

23 legjobb hetilapban lekötő hirdetését feltűnő olcsó előnyában:

23 hetilapban
mindegyikben
egyszer
(Összesen 23 hirdetés)

23 hetilapban
mindegyikben
háromszor
(Összesen 69 hirdetés)

60/25 m/m. nagyágban	60/65 m/m. nagyágban	60/100 m/m. nagyágban
36 P-ért	83 P-ért	128 P-ért
91 P-ért	237 P-ért	385 P-ért

A legjobb helyen feltűnően közlik minden hirdetését és megjelenés után azonnal küldők igazoló táblapokat.

A hirdetések ötletes szövegezését díjmentesen készítem el!

* KÉRJE INGYENES REKLÁMTÁJÉKOZTATÓMAT! *

Határozottan anyagi érdeke, ha bármilyen hirdetés feladása előtt a reklám szakemberéhez:

Erdős József

hirdetési irodájához,

Budapest, II. Vitéz-uca 2. fordul.

Földbirtokosok, gazdák és cséplőgéptulajdonosok figyelmébe!

Gabona-, lenzárók és vízmentes ponyvák eredeti gyári áron kaphatók előnyös fizetési feltételek mellett. Minták megtekinthetők és ugyanott rendelések felvételnek.

POLLÁK DÁVID

rőfős és rövidárúzet

Devecser, Deák-tér 12.

Prima cseres **MARCALI**

gépszij

minden méretben állandóan kapható

Nay Vilmos

bőrkereskedésében
Devecser, Kossuth Lajos-u. 13.

A Somlóvársárhelyi Gyümölcsértékesítő és Központi Szeszivő Szövetkezet ajánlja elismerten jóminőségű

pálinkáit

Állandó raktár törköly-, seprő- és gyümölcs-pálinkákból. Eladás nagyban és kismértékben.

Egyedül kartellen kívül!

Az ideális 23—26% fosfor tartalmú műtrágya

RHENANIA FOSZFÁT

nem mar, nem savangit!

Beszerezhető DUKES és HERZOG cégnél, Budapest, Géza-u. 1.

Telefon: T. 288—09.

Földjét ingyen megvizsgáljuk!

Kérjen prospektust!

GYERMEKKOCSIK

minden kivitelben, dus választékban, olcsó áron kaphatók

Diósy Nándornál

Devecser, Klapka-u. 18.

Földbirtokokra

(5 holdtól, holdankint 700 P-ig) becslés nélkül, 35 évi amortizációra, 7 $\frac{1}{2}$ % kamatával, az ország legnagyobb pénzintézetétől

5 nap alatt gyorsfolyósítás!

Házakra: 5—10 évig terjedő átmeneti kölcsönök

Kisipari hiteleket váltóra, 12%-ra szerzünk. Váltóhitelet folyósítatunk magánpénzből (legfeljebb 1 évi időtartamra) hetikamatra, hitelképes kereskedőknek, háztulajdonosoknak és információképes tisztviselőknél, magánosoknak.

Ékszerfedezetre az érték 80%-ig azonnal folyósítatunk.

„New-York” hiteliroda

Budapest, VI. Podmaniczky-u. 29.

(Válaszbélyeg beküldendő.)

Iparosok, gazdák figyelmébe!

Tisztelettel tudatjuk Devecser és vidéke m. t. közönségével, hogy Devecserben, Klapka-u. 15. sz. alatt

vaskereskedést

nyitottunk, hol mindennemű háztartási, ipari és gazdasági kellékek dus választékban, mérsékelt áron kaphatók.

Kérjük, sziveskedjék üzletünket megtekinteni és árunk elsőrendű voltáról, valamint olcsó árainkról meggyőződni.

Teljes tisztelettel:

Reininger Ferenc és Dezső
vaskereskedők.

**Éger, nyár, bükk, dió,
kőris, tölgy, hárs stb. rönkfákat
állandóan vásárol!**

**Fornérgyár és kemény-
fatermelő R. T.**

Budapest, X., Csont-u. 1.

HELYI

képeslapok
(Új felvétel)



HUSS FERENCNÉL

**Eredményesen
HIRDETHET A
Devecseri
Ujságban**